

# Советский Спорт

Орган Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР и ВЦСПС

№ 20 (2444) ★

Вторник, 15 февраля 1955 г.

★ Цена 30 коп.

## Для блага Родины, для счастья народа

**ДЕНЬ** ото дня, год от года все сильнее и могущественнее становится наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик. Под руководством Коммунистической партии советский народ неуклонно идет по пути к заветной цели, одерживая замечательные победы в коммунистическом строительстве.

Убедительным свидетельством непреоборимой силы социалистического общества, величественных перспектив дальнейшего развития и преусовешивания советской страны являются документы второй сессии Верховного Совета СССР. Советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенция — горячо обсуждают сейчас на митингах и собраниях итоги работы сессии, единодушно одобряют решения, принятые верховным органом государственной власти нашей страны. В Государственном бюджете Советского Союза на 1955 год, в Декларации Верховного Совета СССР, в речи Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, в докладе Первого заместителя Председателя Совета Министров и Министра иностранных дел В. М. Молотова, в Законах и Постановлениях — во всех документах второй сессии они видят яркое выражение мудрой политики Коммунистической партии.

Политика, выработанная Коммунистической партией и горячо одобряемая всем народом, направлена на построение коммунистического общества, дальнейшее укрепление могущества Советского государства, упрочение союза рабочего класса и колхозного крестьянства, укрепление мира и безопасности.

Государственный бюджет страны социализма на 1955 год — нарядное доказательство великой созидающей силы творческого труда нашего народа. Бюджет утвержден по доходам в сумме 590.192.622 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 26.710.131 тыс. рублей.

В нынешнем году общий объем валовой продукции нашей промышленности возрастет по сравнению с прошлым годом более чем на 9 процентов, а по сравнению с 1950 годом — последним годом четвертой пятилетки — на 80 процентов. Это означает, что пятый пятилетний план промышленность Советского Союза выполнит досрочно. Возрастают ассигнования на развитие тяжелой индустрии — основы основ социалистической экономики, мощи и неисчерпаемость социалистического государства. Создание в нашей стране высокоразвитой тяжелой индустрии, непрерывное ее развитие — величайшее торжество учения марксизма-ленинизма, историческое завоевание советского народа, триумф генеральной линии Коммунистической партии. В текущем году из общей суммы в 189,6 миллиарда рублей, направляемых на финансирование всех отраслей промышленности, в тяжелую индустрию вкладывается основная часть средств — 163,6 миллиарда рублей. Новый подъем тяжелой индустрии обеспечит дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства, явится тем самым могучим источником неуклонного роста благосостояния советских людей.

Утвержденный Верховным Советом СССР бюджет на 1955 год предусматривает ассигнования свыше 65 миллиардов рублей на финансирование мероприятий по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства. Эти вложения позволяют сделать крупный шаг в осуществлении постав-

ленной январским Пленумом ЦК КПСС задачи — довести в ближайшие пять-шесть лет ежегодный сбор зерна до 10 миллиардов пудов и увеличить производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

Значительные средства — около 28 миллиардов рублей — выделены на мероприятие по дальнейшему увеличению производства товаров народного потребления и улучшению их качества, а также по расширению сети торговых организаций.

На основе подъема народного хозяйства непрерывно улучшается благосостояние советского народа. За минувший год национальный доход СССР увеличился на 11 процентов; реальная заработная плата рабочих и служащих за счет роста денежной заработной платы и снижения цен выросла на 5 процентов; укрепилось финансовое положение колхозов.

Государственным бюджетом предусмотрены также расходы на социально-культурные мероприятия, в том числе на здравоохранение и физическую культуру, которая является важным средством укрепления здоровья советских людей, организации активного отдыха трудящихся, подготовки народа к труду и защите социалистической Родины.

Полной поддержкой всего нашего народа пользуется внешняя политика Советского правительства. Выработанная и направляемая Коммунистической партией, единодушно одобряемая народом, внешняя политика Советского Союза зиждется на ленинских принципах существования различных общественных систем. В Декларации Верховного Совета, обращенной к народам и парламентам всех стран, говорится: «Советский Союз, опираясь на неисчерпаемое единство его народов, на неисчерпаемые свои ресурсы, полон решимости обеспечить мирный труд своих граждан и оградить их от всяких посягательств извне. Другие народы, как и прежде, в лице советского государства найдут прочную, неисчерпимую опору в борьбе за мир и прогресс».

Мировой лагерь социализма и демократии во главе с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой объединяет ныне двенадцать государств с населением общей численностью в 900 миллионов человек и становится все сильнее и сплоченнее. Все более крепнут братские узы сотрудничества между СССР и странами народной демократии.

Советские люди широко отмечали исполнившуюся вчера пятую годовщину со дня подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи. Этот Договор служил, служит и впредь будет служить делу развития братских связей между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом, делу сохранения и укрепления мира между народами всех стран.

Народы СССР, монолитно сплоченные в единую семью, уверенно смотрят в завтрашний день и твердо идут вперед, одерживая все новые и новые победы во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Советский народ ведет к торжеству коммунизма, закаленная в боях за счастье трудящихся родная и мудрая Коммунистическая партия. Великое, нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа — источник могущества страны Советов, источник всех наших побед.

## РИММА ЖУКОВА — ЧЕМПИОН МИРА

КУОПИО. (Наш спец. корр.). После нескольких дней теплой погоды в Куопио, наконец, наступили легкие морозы. Температура воздуха опустилась до 4 градусов ниже нуля. Выпал небольшой снег.

11 февраля вечером на площади перед городской ратушей состоялось торжественное открытие соревнований. На церемонию открытия первенства мира по конькам среди женщин собралась тысячи жителей города и его окрестностей. Губернатор губернии Куопио, поздравив спортсменок с торжественным событием — XIII чемпионатом мира по скоростному бегу на коньках, подчеркнул в своей речи большое значение спортивных соревнований в деле улучшения взаимопонимания между народами.

Затем состоялась жеребьевка. Участники крупнейших соревнований по конькам и многим другим видам спорта обычно с большим нетерпением ожидают этого момента. Ведь от порядка забегов в известной степени зависит успех их выступлений.

Жеребьевка, проведенная в Куопио, никак не могла быть названа удачной для ряда наших спортсменок. Так, Селиховой выпал жребий бежать одной на дистанции 500 м, а Жуковой осталась без пары в беге на 3000 м.

Но вот настал день соревнований. На старт вызвана первая пара. Это советская спортсменка Меньшова и Бартовска (Чехословакия). Они никак не могут привыкнуть к финской команде и неоднократно срывают старт. Не в лучшем положении оказалась и Кондакова, бежавшая в четвертой паре с Мэрэ (Норвегия). Кондакова задержалась на старте и лишь после поворота сумела набрать скорость и уйти от своей соперницы. Она финишировала в 49,1. У Мэрэ — 52,6.

Необычно громко звучит голос диктора. На трибунах поднимается страшный шум. Оказывается, диктор обратился к зрителям со следующими словами: «...Мы должны с вами болеть за спортсменку, которая может побить любого спортсмена. Жукова бежит на 3000 м без партнера и уже опережает график Хуттунен». Присутствующие так горячо отклинулись на призыв диктора, что тренер был вынужден прибегнуть к помощи пальцев, чтобы сообщить Жуковой график ее бега.

Пересечена линия финиша — 5.33,1. Лучший результат дня!

По сумме двух дистанций лидером состязаний стала Р. Жукова.

На втором месте Т. Рылова, на третьем — С. Кондакова.

В воскресенье на катке Вяйнелланниemi собралось двенадцать тысяч зрителей. В центре внимания — забеги советских спортсменок.

Бот выступают Кондакова и Рылова. 1000 м ими пройдены соответственно за 1.40,9 и 1.42,6. Это первое и четвертое места на дистанции. Заканчивают бег Жукова и Меньшова. Выигрывает лидер соревнований — 1.42,4. У Меньшовой — 1.43,5. Второе место на этой дистанции заняла Постникова — 1.42,1, третье — Жукова, пятое — Селихова — 1.43,3.

После первого дня соревнований все финские газеты писали, что они признают высокую технику русских спортсменок и особенно восхищаются прохождением ими поворота, но надеются, что Хуттунен в городе, где она родилась, и на стадионе, где она много тренировалась, может выиграть бег на 5000 м. Вся публика, конечно, с нетерпением ждала ее выступления.

Расчищен лед. По радио объявлено о начале забега на последнюю дистанцию чемпионата —

Умудренная опытом своих подруг, наш лучший спринтер Рылова заранее подошла к месту старта, чтобы привыкнуть к команде. Когда наступила ее очередь, она прекрасно взяла старт и добилась в беге на 500 м лучшего результата первенства — 48,9. Второе время на дистанции показала Кондакова — 49,1, третье — Жукова — 49,5, четвертое — Меньшова — 49,6. Сильнейшая финская спортсменка Хуттунен, стартовавшая в паре с Жуковой, закончила бег за 50,5. Она разделила пятое—шестое места со своей землячкой Селиховой.

Начались забеги на 3000 м. Шестым старт принял Хуттунен и Селихова. Первый круг пройден вместе, но дальше борьба идет с переменным успехом. За два круга до финиша Хуттунен делает рывок и, сбрасывая обе руки, бурно финиширует. Ее результат — 5.37,3. Селихова не принимает предложенного темпа и заканчивает дистанцию на 5.41,6. Рылова провела бег ровно, но результат ее был хуже, чем у Хуттунен, на 3,6 секунды.

Наконец, на лед выходит Жукова. Она прекрасно начинает бег и на всей дистанции с первого же круга показывает скорость более высокую, чем выступавшие до нее.

Необычно громко звучит голос диктора. На трибунах поднимается страшный шум. Оказывается, диктор обратился к зрителям со следующими словами: «...Мы должны с вами болеть за спортсменку, которая может побить любого спортсмена. Жукова бежит на 3000 м без партнера и уже опережает график Хуттунен». Присутствующие так горячо отклинулись на призыв диктора, что тренер был вынужден прибегнуть к помощи пальцев, чтобы сообщить Жуковой график ее бега.

Пересечена линия финиша — 5.33,1. Лучший результат дня!

По сумме двух дистанций лидером состязаний стала Р. Жукова. На втором месте Т. Рылова, на третьем — С. Кондакова.

В воскресенье на катке Вяйнелланниemi собралось двенадцать тысяч зрителей. В центре внимания — забеги советских спортсменок.

Бот выступают Кондакова и Рылова. 1000 м ими пройдены соответственно за 1.40,9 и 1.42,6. Это первое и четвертое места на дистанции. Заканчивают бег Жукова и Меньшкова. Выигрывает лидер соревнований — 1.42,4. У Меньшовой — 1.43,5. Второе место на этой дистанции заняла Постникова — 1.42,1, третье — Жукова, пятое — Селихова — 1.43,3.

После первого дня соревнований все финские газеты писали, что они признают высокую технику русских спортсменок и особенно восхищаются прохождением ими поворота, но надеются, что Хуттунен в городе, где она родилась, и на стадионе, где она много тренировалась, может выиграть бег на 5000 м. Вся публика, конечно, с нетерпением ждала ее выступления.

В упорной борьбе на ледяной дорожке советские спортсмены из 15 медалей завоевали 13 — пять золотых, три серебряные и пять бронзовых.

Вечером в последний день состязаний спортивный конько-безенный клуб Куопио устроил банкет, где все участники чемпионата были награждены подарками.

Е. СОПОВ, заслуженный мастер спорта.



Чемпион мира Р. ЖУКОВА.



Т. РЫЛОВА.



С. КОНДАКОВА.













